أولاً:القراءة والاستيعاب

العادات والتقاليد

لدى جميع شعوب الأرض عادات وتقاليد يتبعونها، تكون كمثل الموروث الشعبي المتناقل من جيل إلى جيل، تتّبع هذه العادات في الأفراح والأتراح وفي جميع الاحتفالات والمناسبات الشخصية الخاصة والعامة، وتتميّز وتختلف من شعب إلى آخر، وفق تقاليد وحضارة البلد، تعتبر التقاليد والعادات الخاصة  بالعرب متجانسة ومتشابهة فيما بينها، بحيث قلما نجد اختلافاً جوهرياً فيما بينها، رغم تعدد الأقطار العربية واختلافها وتباعد أطرافها، إلا أنها مرتبطة فيما بينها وفق طرق ممارسة الطقوس في أغلب التقاليد العربية.
تمتلك الشعوب العربية ثوابت في بعض المفاهيم، فنجد أن إكرام الضيف سمة من سمات الشعوب العربية، وإغاثة الملهوف هي من أهم الخصال، وطرق البرّ والإحسان واحدة أيضاً عند العرب، إن تقاليد الأعراس بشكل خاص والأفراح التي تقام في البلاد العربية واحدة، مع اختلاف بسيط جداً، يكاد لا يميز من شدة التشابه، لأن أغلب هذه العادات هي موروث أصل عن الأجداد، ووصلت للأحفاد بمرور الزمن، إن الشعب العربي من مشرقه إلى مغربه يتميز مجتمعه بأنه محافظ، إن كان في ملابسه أو تقاليده أو طعامه أو أخلاقه السامية، لأن عادات أغلب الدول الإسلامية تجمع بين الذوق والأخلاق، وكون العرب أمة واحدة، فإن بينهم تاريخ مشترك ولغة مشتركة ومصير واحد مشترك، فلا تكاد تشعر في غربة  بين قطر عربي وآخر، وأين اتجهت ترى نفسك بين عشيرتك وأهلك، كلهم أشقائك، وصدر البيت للضيف دوماً، والعتبة لأهله.

لذا اليوم سنُحاول حصر أشهر العادات التي ميزت العرب كلهم أو بعضهم عن غيرهم من الشعوب والحضارات.

 شُرب القهوة وحُسن الضيافة
الشعوب العربية معروفة بالكرم وحُسن الضيافة، ومن عادات شرب القهوة في بعض الدول العربية وخاصة منطقة الخليج استمرار المُضيف بصب القهوة بفنجان الضيف كلما انتهى من شرب الفنجان الذي أمامه، إلى أن يقوم الضيف بهز الفنجان كنايةً عن شكره للـمُضيف وشعوره بالامتلاء وعدم الرغبة في شرب المزيد.


 الطعام في الأعياد
مما لا شك فيه أن لكل بلد عاداتها الخاصة فيما يتعلق بالطعام خاصةً في المناسبات، ومن أشهر عادات الدول العربية فيما يتعلق بالطعام في عيد الفطر حيث لا بد من صنع أنواع خاصة من الحلويات والتي قد تتشابه أو تختلف من بلد إلى آخر، إلا أنها تتفق جميعاً من حيث عدم إمكانية حلول العيد دون وجودها ليتناولها أهل البيت أو يُقدموها للضيوف.
وأشهر تلك الحلويات هي الكعك والبسكويت والغُريبة في مصر، المعمول والغريبة في السعودية، الغُريبة والمقروط في الجزائر، قرن الغزال والمقروض في تونس، الكعك والمعمول في الأردن وفلسطين، الحلوى العُمانية في قطر، والهريس والحلوى العُمانية في الإمارات.

 عادات رمضانية
شهر رمضان الكريم أهم شهور العام في كل الدول العربية، والذي يتمتع بمكانة خاصة في قلوب الجميع، كما يتفَرد عن غيره من الأشهر بطقوس خاصة وعادات، منها، التزيين والطعام  وموائد الرحمن وصلاة التراويح وقيام الليل وقراءة القرآن.
كانت هذه بعض العادات والتقاليد العربية في مناسبات مختلفة، وكما لاحظنا فإن هذه العادات والتقاليد تتشابه في بعض النواحي، لكن تقاليد العرب وعاداتهم أصيلة، لأنها لم تتغير ولم تتبدل عبر السنين، مهما طالتها التكنولوجيا، إلا أنها بقيت صامدة لأنها لم تكن أبداً عادات بالية، بل كانت وما زالت وستبقى عادات محبّبة، وخاصة تلك التي ننتظرها في المناسبات السعيدة.

الأسئلة:
1- عرف العادات والتقاليد.
2- ما هي أهم العادات التي يشتهر بها العرب؟

ثانياً:القواعد اللغوية
التمييز: الكتاب ص102
الشرح من كتاب المعلم



ثالثاً الترجمة:
Translation

Arab Social Customs

Needless to say, many Arab customs are very different from those in the west, and you should be aware of what you're expected to do and not to do. Although Arabs are understanding and unlikely to take offence at social blunders, provided they arise from ignorance rather than malice, you will be made far more welcome if you acquaint yourself with local ways of doing things.
It's important to remember that you're a foreigner and you must therefore adapt to the customs and social behaviour of the region - not the other way round. In addition to actions and behaviour which are regarded as criminal, there are certain unwritten rules that you must observe in order not to offend local sensibilities.
https://eutopiaonline.com/arab-social-customs


